
差引 7,331,500

　・修繕費

133,727,000

21,465,000

467,500

計 808,500

指定管理者納付金 8,140,000

引当金繰入

　・燃料費等

310,000

5,173,000  ・業務委託費

【内訳】

差引 2,300,000

令和４年度　指定管理者モニタリング結果及び評価表 

１　施設の概要

　施設名称
①松本市東部デイサービスセンター
②松本市北部デイサービスセンター

所管課
TEL

高齢福祉課
0263（34）3213

　所在地
①女鳥羽２丁目１番２５号
②松本市元町３丁目７番１号

設置年月
①平成９年４月
②平成１１年４月

　施設設置目的
老人等の自立的生活の助長、社会的孤独感の解消、心身機能の維持向上を図る。
また、併せてその家族の身体的、精神的な負担軽減を図る。

　施設概要・設備
①面積434.69㎡　Ｓ造２階建　食堂、休養室、浴室、脱衣室、便所、介護者教育室、厨房、食品庫、機械室、事務室
②面積778.5㎡　ＲＣ造３階建　食堂、休養室、浴室、脱衣室、便所、介護者教育室、厨房、食品庫、機械室、事務室

　指定管理者名（選定方式）  （福）松本市社会福祉協議会　　（公募）

　指定期間 令和５年４月１日～令和１０年３月３１日（５か年）

計

認知延べ利用者数（人）

　指定管理者の
　主な業務

施設管理運営（介護保険法の規定による通所介護に係る入浴、排泄、食事等の介護その他日常
生活上の世話並びに機能訓練）

　利用料金制の導入 　あり　　利用料金制（独立採算）

　施設の利用状況

利用区分等

一般延べ利用者数（人）

（特記事項）

工事請負費 0 工事請負費 726,000

4,390,000

0人件費 143,522,892

計184,287,584

備品購入費6,842,713

事業費

人件費

事業収入

利用者負担軽減

指定管理者収支（令和４年度）

事務費 9,287,000 事務費

448,000

項目 金額

704,000 経常経費補助金収入

371,700

181,491,055202,192,000

支出
（歳
出）

1,988,222

計 203,787,000 計

　・印刷製本費等

負担金支出

減価償却費

収入
（歳
入）

経常経費補助金収入

項目 金額

事業収入

【内訳】

令和３年度決算

金額 項目 金額

計 8,140,000

備品購入費 1,364,000

修繕料

事業費 26,274,725

拠点区分間繰入金支出 5,321,000

341,000

指定管理者納付金 8,140,000

令和４年度決算年度計画額 収支実績額

指定管理者納付金

介護保険事業収入

雑収入 雑収入 436,607

計 2,090,000

（特記事項）

事業収支
（単位：円）

損益 28,504,000 -3,749,456

計 175,283,000 計 188,037,040

0

0

3,244,710

　・水道高熱費

サービス区分間繰入金支出

利用目標

16943

2536

19479

利用実績

16440

2096

18536

対前年比（％）

97.0%

82.6%

95.2%

97.0%

対目標比（％）

82.6%

95.2%

負担金支出 12,000

4,390,000

項目

443,000

修繕料

介護保険事業収入

市の収支



２　市（所管課）による評価

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

（０．０）

高いレベルで実施されており、高く評価できる。

事業計画書（提案書）どおり適切に実施されており、問題は見られない。

事業計画書（提案書）どおり概ね実施されていたが、一部に不適切な部分が確認され、改善に向け対応中または対応済みである。

不適切な部分が確認されたので、改善を指示したが、未対応または改善の見込みがなく、指定管理者の取り消しを含め検討する必要がある。

2 社会福祉法人の会計基準に準拠した会計経理事務を行い、監査員による監査を受けており、情報公開、監査請求にも対処できる内容となっている。

団体で規定する個人情報に関する諸規定に基づき管理徹底を図っており、問題はない。

施錠等されている部分はあるが、施設内は整理されており避難時に支障はない。また、事故状況の把握、記録、報告書まで一連で連絡網が作成されている。

労働条件モニタリングチェック項目により確認したところ、適正な労働条件は確保されている。

特定の個人、団体に有利または不利にならない管理運営に留意しており、アンケートからも問題は見られない。

利用者の事故を防止するため、全職員を対象とした研修等に取り組んでいる。

B

B

B

B

B

B

災害時や緊急時等に適切な対応がとれる体制となっているか

個人情報等や業務上知り得た秘密の保護について、書類・電子データ等のセキュリティ対策を講じているか

指定管理者の責に帰すべき事由による損害賠償等のリスクに対応しているか

情報公開や監査請求を理解し、適切な対応を行っているか

評　価　項　目

2

4

利用者アンケート等を適切に実施し、苦情や要望、意見等に適切に対応しているか

セルフモニタリングが適切に行われているか

2

2

5

3

エネルギー削減等の具体的な目標を定め、その達成に向けて取り組んでいるか

2

3

5経費節減や業務効率化に取り組んでいるか

支出総額は事業計画書の範囲内か、又事業計画とおり収入が確保できたか（又は、利用者を確保できたか）

年間の事業量が適切に実行されているか

3

5

3

5

4

3

地域の住民や団体等との連携に積極的に取り組んでいるか

利用者の利便性や満足度を高めるため、具体的な方策を講じているか

障がい者、子ども、高齢者等の利用に配慮した管理がなされているか

施設の利用率の向上に努めているか

2

配点

4

市が示す設置目的及び施設運営方針を理解し、仕様書に示した業務を適切に行っているか

市や関係団体等と緊密に連携し、責任を持って事業に取り組んでいるか

合理的な理由なく利用者を制限や優遇するなど、市民の平等な利用を妨げていないか

労働関係法令等を遵守し、業務従事者の正当な労働条件を確保しているか 2

2

2

2

事業計画書に基づき適切に事業が実施されており、問題は見られない。

基本協定書及び年度協定書に基づき利用料金等の収受、管理経費の収支を管理しており、適切に処理されている。

B職員研修計画や業務指導に関し、適切に実施されているか

働き方改革に積極的に取り組んでいるか

B

B

B

B

B

職員体制や配置人員は適切であるか

3 B

事故防止等の安全対策は明確で、職員の教育・訓練は実施されているか

管理区域、業務範囲について的確に把握し、適切に管理運営を行っているか

2

会計処理の基準等に基づき、適正に事務処理が行われているか

施設の設置目的を把握し、施設の効用を最大限に発揮する事業運営を行っているか

現場責任者、有資格者の配置、指揮系統や責任権限は適切であるか

業務の第三者委託の範囲、委託先は適切に実施されているか

B

適切に報告されており、期限までに提出されている。

法人が定める総合防災計画に則り、予防管理組織表及び自衛消防組織表により日頃から予防や防災訓練を行っている。

基本協定書及び年度協定書に基づき事業計画書が作成され、適切に運営が行われており、特に問題はない。

利用者の利便性等を図るために、利用者の要望等にも適切に対応している。

当該施設管理運営をサポート・バックアップする体制はあるか

業務報告や事業報告を適切に作成し、期限までに報告されているか

2

2

B4

　指定管理者の事業計画書(提案書）の内容に基づいて、その水準が達成されているかを市が点検・評価するものです。

　評価の手段は、実績報告書（毎月）及び事業報告書（年度終了時）の点検並びに立入検査（随時）等によるものです。

Ｄ

B

評価

B

施設の管理運営体制を含め、職員配置基準に準じていて、責任権限も明確になっている。

ノー残業デーの実施、年次有給休暇時季指定による取得を図っている。

職員研修、危険防止・感染予防委員会等を行っており、適切に実施されている。

設置目的、管理運営業務を的確に理解した事業計画となっており、適切に業務が履行されている。

第三者への委託の範囲、委託先共に適切である。

職員配置基準に準じたとおり人員が配置されており、施設管理運営上は適切といえる。

関連施設と連携し情報提供をしたり、日報、実績報告書も適切に作成するなど、責任を持って管理運営に携わっている。

大項目

管理運営

団体の概要
B

B

B

3

中項目

団体の経営状況は良好であり、経営の安定性を欠く点はないか

Ａ

　　　　　　　　　　　評　　　価　　　の　　　基　　　準

Ｂ

Ｃ

小計

（１．０）

（０．７）

（０．５）

63

財務モニタリングチェック項目により分析した結果、損失は見受けられるものの、健全な経営を行っている。

団体が運営する関連施設との相互連携を取りながら、施設運営の効率化を図っており、体制に安心感がある。

軽微な修繕は自らでの実施やボランティアで対応している。また、節電等光熱水費の節約に努めるなど経費の縮減を図っている。

支出額は事業計画を超えているが、両施設合わせると一般デイの利用者は前年度比で増加している。

毎月提出される実績報告書から適切にセルフモニタリングが行われていることが確認でき、問題はない。

節電等に努めていることが確認でき、ゴミの分別等へも積極的に取り組んでいる。

評価の根拠

他職種や他事業所との連携を図るなど、おおむねの努力は認められる。

施設の利用者に愛され信頼される施設を目指し、よりよいサービスの提供が出来るように取り組んでおり、問題はない。

アンケートは適切に実施されている。要望・苦情等には適切に対応し、迅速に改善を図っている。

B

B

B

B

B

B

地域との連絡が密であり、実習生・ボランティアの受入れなど積極的な連携に取り組んでいる。

関係機関と連携しながら、利用者の健康状態、その他状況に応じて利用者が必要とする適切な事業計画を作成し利用促進に努めている。

B

B

B

3

4

B

経費削減・業務効率化

事業報告及び決算

管
理
能
力

施
設
の
運
営

経済性

働き方改革の推進

安全管理

職員研修・人材育成

管
理
基
準
対
応

市民の平等利用

職員の労働条件

個人情報保護

情報公開

危機管理対策

業務内容

地域との連携

利用促進

苦情・要望等への対応

障がい者等への配慮

環境への配慮

組織・体制

経理及び
事務処理等

利用者サービス向上

セルフモニタリング



３　利用者による評価

４　指定管理者による自己評価

５　市(所管課）による総合評価

（協定書で指定管理者に実施を義務付けている利用者アンケートの内容）

調査結果

利用者アンケート

実施時期

調査対象

調査方法

アンケート調査結果、セルフモニタリングの内容等も含め、総合的観点から標準を満たしていると評価できる。

（０．５）

（０．７）

（１．０）Ａ

Ｂ

利用者からの意見
要望・苦情等

要望・苦情への
対応状況

令和３年度の
自己評価

今後の目標

             総　合　評　価　　（４段階評価）　の　基　準

45点未満

点数

判　断　の　基　準
75点以上

改善すべき点が多く、標準に達しないと判断する。

45点以上60点未満

判断結果

【自主事業を実施している場合の評価】
　地域との繋がりを大切にしている姿勢は評価できる。（新型コロナウイルス感染症の影響により、実
施なし）

【個別施設ごとのテーマに対する評価　※設定がある場合】
　―

【総合的な評価】
　通年営業の実施、重度の利用者や認知症利用者を積極的に受入れる等の取り組み姿勢は評価できる。
　利用者アンケートをみても高評価を得ている。
　収支についても、コスト削減・業務効率化に努め、概ね健全な運営となっている。
　管理面においては、運営方針、業務内容等、法令および基準を順守した管理に努めており、文書・帳
簿類や報告書・備品管理等も協定内容および事業計画書に基づき適切に行われている。
　要望・苦情等にも迅速に対応しており、利用者の家族からの信頼も大きく、特に大きな問題はなく健
全な運営となっている。

Ｄ （０．２）

60点以上75点未満
「良好」

Ｃ アンケート調査結果及びセルフモニタリングの内容等、標準を満たしているが、今後改善を必要とするところがある。

アンケート調査結果、セルフモニタリングの内容等を含め、総合的観点から高く評価できる。

「要改善」
※「不可」

評価

合計点数

70

適　正

配点

B

「適正」

7

10

※「不可」の場合は、指定管理者の取消処分を含め、早急な改善対応の検討が必要

別紙１のとおり

別紙２のとおり



別紙１
３　利用者による評価

1 デイサービスセンターは、楽しく利用できていますか。

48 人 11 人 1 人 1 人 人 ％
59 人 26 人 1 人 1 人 人 ％
107 人 37 人 2 人 2 人 人 ％

2 デイサービスセンターの送迎は、快適で安心して乗れますか。

55 人 5 人 0 人 1 人 人 ％
72 人 12 人 2 人 1 人 人 ％
127 人 17 人 2 人 2 人 人 ％

3 デイサービスの職員の対応は親切ですか。また、言葉遣いは丁寧ですか。

49 人 9 人 3 人 0 人 人 ％
73 人 14 人 0 人 0 人 人 ％
122 人 23 人 3 人 0 人 人 ％

4 入浴は気持ちよく入れていますか。

53 人 6 人 2 人 0 人 人 ％
68 人 17 人 0 人 2 人 人 ％
121 人 23 人 2 人 2 人 人 ％

5 食事は、美味しいですか。

46 人 12 人 1 人 2 人 人 ％
59 人 24 人 0 人 4 人 人 ％
105 人 36 人 1 人 6 人 人 ％

6 レクリエーションは、楽しいですか。

44 人 10 人 0 人 7 人 人 ％
56 人 26 人 0 人 5 人 人 ％
100 人 36 人 0 人 12 人 人 ％

7 入浴やトイレでの介助の時に、利用者様のプライバシイーへの気配りはできていきすか。

46 人 11 人 1 人 3 人 人 ％
62 人 21 人 0 人 4 人 人 ％
108 人 32 人 1 人 7 人 人 ％

8 施設は、快適に利用できていますか。

49 人 11 人 0 人 1 人 人 ％
60 人 22 人 0 人 5 人 人 ％
109 人 33 人 0 人 6 人 人 ％

9 意見や要望を聞く対応は、丁寧ですか

50 人 8 人 1 人 2 人 人 ％
70 人 15 人 0 人 2 人 人 ％
120 人 23 人 1 人 4 人 人 ％

利用者アンケート

実施時期 令和５年２月～３月

調査対象 利用者（東部　80名、北部　120名　計200名）

調査方法 アンケート用紙への回答（東部　61名、北部　87　名　　計　148名）

合計
東部デイ 79% 18% 2% 2% 61 100

調査結果

　施　設 満　足 普通 不満 無回答

北部デイ 68% 30% 1%

　施　設 満　足 普通 不満 無回答 合計

1% 87 100
計 72% 25% 1% 1% 148 100

100
北部デイ 83% 14% 2% 1% 87 100
東部デイ 90% 8% 0% 2% 61

100

　施　設 満　足 普通 不満 無回答 合計

計 86% 11% 1% 1% 148

100
北部デイ 84% 16% 0% 0% 87 100
東部デイ 80% 15% 5% 0% 61

100

　施　設 満　足 普通 不満 無回答 合計

計 82% 16% 2% 0% 148

100
北部デイ 78% 20% 0% 2% 87 100
東部デイ 87% 10% 3% 0% 61

100

　施　設 満　足 普通 不満 無回答 合計

計 82% 16% 1% 1% 148

100
北部デイ 68% 28% 0% 5% 87 100
東部デイ 75% 20% 2% 3% 61

100

　施　設 満　足 普通 不満 無回答 合計

計 71% 24% 1% 4% 148

100
北部デイ 64% 30% 0% 6% 87 100
東部デイ 72% 16% 0% 11% 61

100

　施　設 満　足 普通 不満 無回答 合計

計 68% 24% 0% 8% 148

100
北部デイ 71% 24% 0% 5% 87 100
東部デイ 75% 18% 2% 5% 61

100

　施　設 満　足 普通 不満 無回答 合計

計 73% 22% 1% 5% 148

100
北部デイ 69% 25% 0% 6% 87 100
東部デイ 80% 18% 0% 2% 61

100

　施　設 満　足 普通 不満 無回答 合計

計 74% 22% 0% 4% 148

100
北部デイ 80% 17% 0% 2% 87 100
東部デイ 82% 13% 2% 3% 61

100計 81% 16% 1% 3% 148

【別紙1】



別紙１
10 年末年始のご利用については、いかがでしたか。(利用された方)

20 人 3 人 0 人 38 人 人 ％
34 人 10 人 0 人 43 人 人 ％
54 人 13 人 0 人 81 人 人 ％

11 ナイトケア（お泊り）については、いかがでしたか。(利用された方)

0 人 0 人 0 人 61 人 人 ％
5 人 0 人 1 人 81 人 人 ％
5 人 0 人 1 人 142 人 人 ％

【東部デイ】
・みなさん親切で感謝しています。
・特にこございません。
・デイサービスは楽しくて大満足です。
・いつもありがとうございます。
・お世話になります。今後もよろしくお願いします。
・紫外線を避けるため送迎の順番等に配慮いただき感謝しております。
・いつも楽しく利用させていただいております。
・ご飯が美味しくて、いつも楽しみにしています。
  私の好きな物ばっかり！（肉は食べられないけど）
・職員さんも優しくしてくれて嬉しいです。(ヘルパーさん代筆)
・本人はデイサービスに行く日は表情があります。
　きっと本能的に行く日がわかっていてとても楽しみにしていると思います。
　毎回、本人、家族から感謝の気持ちでいっぱいです。ありがとうございます。(ご家族より)
・ トイレの整備をして欲しい。
・できればもう少し帰りを遅くしていただきたいです。
・一部の職員の言葉遣いが悪い。
・一部のヘルパーさんがサボタージュしているように見えた。
  休まず、遅れず、仕事で出来る事はやれるだけ頑張ってもらいたい。

【北部デイ】
・ご無理かと思われる事柄にも対応いただき、そしてケアしていただき本当にありが
　たいです。
・食事のあと口腔ケアをよろしくお願いします。皆さんの親切で丁寧な対応に感謝し
 ています。
・デイサービスの人達はみんな親切です。
・朝出かける時に検温するのは正直やっかいな気がする。二人なので。もう少し
　スムーズにできないものか？
・仲の良い利用者様が亡くなる事が重なり、自宅で不穏となっていましたが十分気分
　転換ができていてとてもありがたいと感じています。
・毎回お世話身なり本当にありがたく思っています。本人の気持ちはあまり分かりま
　せんが家族としては満足しています。
・湯船に入っている時間を、あと１分くらい伸ばして頂けるとありがたいです。
・よく、やっていただき満足しています。ありがとうございます。
・通所当初よりかなり手がいる状態となってきていますが、いつも親切に対応いただ
　き感謝しています。
・こちらからお願いした事について職員の皆さんが把握できる様にしていただきたい
　です。
・季節の忘れかけていた行事を思い出させていただき嬉しいです。
・私はすぐ連絡や相談など電話をしても皆さんとても対応が良くありがたいです。
・いつも楽しく安心して利用させて頂いてます。きめ細かく迅速に対応していただい
　て家族も助けられています。
・前回のアンケートの時（昨年）より床が綺麗になっていて良いと思います。
・家族の通院やコロナの影響で急な受け入れにも対応していただき本当にありがたか
　ったです。またスタッフの皆様が明るく接してくださり家族としても安心して送り出せ
　ます。
・本人は認知症なので、こちらのアンケートに答える項目がありません。記入者は
　家族でも良いという事なので家族でも答えられる内容にしてほしいいです。少し
　配慮に欠けていると思います。
・特にありません。いつも良くしていただいて、ありがとうございます。
・皆様よくやってくださいます。
・楽しく利用させていただいてるようです。
・ナイトケアの運営については大変だと思いますが利用状況等についてデイ通信等で
　開示いただければと思います。（今後の参考にさせていただきたい）

調査結果

　施　設 満　足 普通 不満 無回答 合計
東部デイ 33% 5% 0% 62% 61 100
北部デイ 39% 11% 0% 49% 87 100

100

　施　設 満　足 普通 不満 無回答 合計

計 36% 9% 0% 55% 148

100
北部デイ 6% 0% 1% 93% 87 100
東部デイ 0% 0% 0% 100% 61

100

利用者からの意見
要望・苦情等

計 3% 0% 1% 96% 148



別紙２
４　指定管理者による自己評価
【別紙２】

【東部デイ】

令和４年度の
自己評価

今後の目標

【東部デイ】

　ご利用者・ご家族様からのご意見、ご要望に親切・丁寧に対応していきます。職員の
資質を高めるよう研修会への積極的な参加や職員間の連携を図るよう定期的に介護
員会を実施し資質向上に努めていきます。介護支援事業所との連携を図り利用率の向
上に努めていきます。

【北部デイ】
　安全・安心を第一に、ご利用者・ご家族様からのご意見、ご要望に親切・丁寧に対応
するとともに、職員の資質を高めていきます。
　また、施設機能をフルに活用し、衛生管理や安全管理に細心の注意を払うとともに、
通年営業、ナイトケア事業を継続実施し、楽しく、美味しく、体力の維持向上に繋がるよ
う事業運営に尽力します。
　新型コロナウイルス感染予防に今後もつとめ、感染しないさせないように職員の衛生
管理を徹底していきます。自粛していた、行事等も再開することで利用者に楽しんでい
ただけるように努めていきます。

　東部デイサービスセンターの利用率はわずかながら増加しました。引き続き利用率向
上対策として居宅介護支援事業所との連携強化を目指し、東部デイ通信並びにご利用
者様の近況報告書を作成し、毎月の実績報告書提出時に併せて配布・提出しておりま
す。利用率を上げるために半日希望のご利用者様や要支援のご利用者様も積極的に
受け入れると共に、個々のニーズや身体能力に合わせた機能訓練計画の立案及び実
施により運動機能の維持・改善を図っております。

【北部デイ】
　通所介護事業は、延べ利用者数が前年度の12,292人から11,734人に558人減少しま
した。職員および利用者の新型コロナウイルス感染のため事業を停止したことが大きく
影響したと考えます。今後は,より一層の健康管理を行っていきます。
　機能訓練は、利用者の身体状態に応じて２チームに分け、通所介護計画に基づき実
施しました。また、個別機能訓練を希望された利用者には、個々の状態・ニーズに添っ
たメニューを作成し、計画的に実施しました。鹿教湯三才山リハビリセンターと連携し、
平成３１年３月から生活機能向上連携加算を取得し、個別機能訓練加算を行っている
利用者に対応をしており、３か月に１回の個人評価を行うため月１回のリハビリスタッフ
の訪問により連携が取れています。
　職員の資質向上については、介護員会や講習会等、あらゆる機会を通じて意識啓発
と技術の向上に努めました。また、城東地区企画支援会議や城東公民館事業に積極
的に参加するなど、地域に根ざしたデイサービス運営に取り組みました。
　その他、外出レク、実習生の受け入れも行いました。利用者の皆様には気配りの行き
届いた入浴、温かくて美味しい食事の提供等、大きな喜びと通所意欲を持っていただけ
たと考えています。また、このようなデイの様子をブログ等で積極的に情報発信し、ご利
用者・ご家族様から一定の評価をいただくことができました。

要望・苦情への
対応状況

【東部デイ】
　アンケート調査、ご意見箱、ご利用者、ご家族との連絡ノート、更に担当者会議や送
迎時等、あらゆる機会を捉え、ご利用者様・ご家族の皆様からのご意見・ご要望をお伺
いし、寄せられた苦情や要望等には速やかに誠意を持って対応し、提供するサービス
にきめ細かく反映するとともに、施設やサービスの改善に繋げました。

【北部デイ】
　アンケート調査、ご利用者・ご家族との連絡ノート、更に担当者会議や送迎時等、あら
ゆる機会を捉え、ご利用者・ご家族の皆様からのご意見・ご要望をお伺いし、寄せられ
た苦情や要望等には速やかに誠意をもって対応し、提供するサービスに、きめ細かく反
映するとともに、施設やサービスの改善に繋げました。


